

安全：归家之路

我是一名在化工厂工作的外操，记得我第一次来到我工作的岗位上，看到钢铁管道如同巨树般错综攀附、环环盘旋，机泵和管道的运行声在耳边隐隐作响，混合着一种看不见却无处不在的紧张——仿佛连空气都在屏息。

这个时候，我新来的同事操作工小张，此刻正在装置边缘巡检。安全帽的下颚带被他随意披在帽子里，额发被汗水黏着，神情里浮着一丝难以察觉的颓靡。这一幕恰被巡检经过的班长逮个正着。只见班长眉头紧皱，大步上前：“小张，帽子的下颚带呢？这可不对小！”

小张略一窘，随即辩解道：“班长，天实在太闷了，就这一会儿，装置那边没什么大动静，挺稳定的……”

班长面色凝重，深深望着小张年轻的面庞，沉默片刻后，竟从胸前口袋里摸出一张小纸条，照着上面的字念道：“看看，这是我闺女推着婴儿车，车里是她的小宝贝。”他声音低沉下来，用力拍了拍小张肩膀，“厂里的规程，终究只是纸上的命令。可你想



化工公司常减压车间 马金旭

汗水浇铸安全线 西瓜传递化工情

六月的骄阳炙烤着厂区，温度计指针直逼40℃。仓储公司的生产现场，一群身着工装的化工人正以“温度再高，标准不降”的姿态，演绎着夏日安全生产的动人篇章。

安全红线在汗水中愈发鲜明

在早上八点班前会上，温度已经快要直逼30℃，对讲机里传来车间主任的噪音穿透热浪：“今天护栏保养一定要系好安全带！万一出现物料泄漏，应急人员再热也必须佩戴正压式呼吸器！”

负责巡检操作工小海的后背早已被汗水浸透，仍坚持每小时按规程巡检。在走廊下认真记录管道温度和压力，他的安全帽下垫着吸汗毛巾，却始终没离开巡检岗位，他说：“高温会让设备更‘暴躁’，我们得比平时更细心”。

防暑降温中的安全智慧

公司推出“避高温作业法”，将非紧急的特殊作业全部调整至清晨和傍晚。作业现场的气温检测点配备了温度计，在温度超过35℃时提醒人们及时停止作业避

化工公司储运车间 张志强

化工里夏天的“烤”验大师们

开高温时段。车间还在装卸现场放置三个纯净水补水点，让员工和司机能随时补充水分。这些细节背后支撑起公司“零中暑损工”的骄人记录。

西瓜里的安全文化延伸

“师傅辛苦了！天气太热吃块西瓜！”中午12点，仓储装卸车班长带着员工，为等待装货的罐车司机送去了冰镇西瓜和藿香正气水。司机王师傅擦着汗感慨：“跑了十几家厂，就你们这儿给我们送西瓜。”



这种温情服务背后另有深意——通过车间的安全活动讨论得出，这并不单单能体现出服务质量提升，夏季司机躁动情绪易引发装卸车事故，而人性化服务能使事故率降低。当最后装卸车辆顺利的出厂，当防暑药品的库存又补充完毕，我们知道：这个夏天，安全没有休止符。厂区大门处，“安全生产里程碑”的展示牌熠熠生辉，仿佛在诉说——无论酷暑寒冬，守护安全的承诺永不褪色。

仓储公司储运车间 张洪涛

汗水与匠心交织的奋斗交响曲

六月的化工厂，热浪裹挟着设备运转的轰鸣声扑面而来。蒸腾的暑气中，管道与塔器泛着金属特有的光泽，而穿梭其间的身影，用汗水与坚守，奏响着夏日里最动人的奋斗乐章。

清晨六点，阳光已铺满厂区。化验员的工装很快被汗水浸透，却依然专注地握着采样瓶，在不同采样点奔波。高温下，样品的稳定性会受到严重影响，他必须争分夺秒将样品送回实验室，确保分析数据的准确性。色谱室里，空调持续运转对抗高温，但精密仪器旁的他仍屏息凝神，认真进行实验，这可是关系到整条生产线的质量。”

装置操作室内，主控屏闪烁着密密麻麻的数据，工艺工程师们紧盯着异常波动的参数。六月的高温容易导致设备散热不畅，团队加密巡检频次，于测温仪逐台检查机泵、换热器。一次巡检中，避免了因设备过热引发的故障，保障

生产的连续性。

烈日当空，维修班成员头戴安全帽，在二十多米高的塔架上进行防腐作业。防护面罩下，豆大的汗珠不断滚落，却丝毫没有影响他们手中的动作。喷枪均匀地将防腐漆喷涂在塔体表面，每一道涂层都承载着对设备长效运行的保障。“夏季高温高湿，防腐工作必须做到位，这是设备的‘防晒衣’，马虎不得。”维修主管擦拭着汗水说道。

六月的化工厂，是高温下的坚守，是精益求精的匠心，更是对安全生产、绿色发展的不懈追求。每一滴汗水，都折射出化工人的责任与担当。每一次精准操作，都凝聚着对品质的敬畏。在这个炽热的季节里，我们以奋斗为笔，汗水为墨，共同书写着属于化工行业的夏日华章。

石化公司加氢车间 张东升

赶海日记

你喜欢赶海吗？那从海里捡到的，或贝壳，或海螺，或螃蟹时的喜悦，那从岸边望着远方潮水越推越远的神秘，那提着小桶光着脚丫踩在阳光下海水的温暖。

我是不会赶海的，虽然在这海边工作了八年之多，但是，我是喜欢赶海的。总是从同事的嘴里听到海边哪里哪里，很多海螺，早就心动了。我终于找到了合适的時間，提前看好了。

赶海，不仅是一种身体上的放松，更是心灵上的洗涤。在忙碌与压力的生活中，它提供了一个逃离现实、回归自然的机会。无论是收获满满还是两手空空，赶海都让人体验到了与大海的亲密接触，感受到了大自然的宁静与和谐。它提醒我们在忙碌工作的同时，也要关注自己的身心健康，找到生活的平衡点。让我们在未来的日子里，不忘给自己留下一片宁静的海，让心灵得以休憩，让生活更加丰富多彩。

快走到多的地方时，我发现似乎好多人都在不停的跺脚，一开始，我还有些疑惑，这是干嘛，跳舞吗，突然灵光一

始终坚持

安全环保质量

三条红线：原则

凝聚·提升

第079期

■ 山东神驰控股有限公司办公室

■ 出版日期：2025年07月

■ 网址：www.shenchigroup.com

■ 投稿邮箱：sdsckg2018@163.com

筑牢安全防线 守护生命之光

2025年6月是第24个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。山东神驰化工集团有限公司以高度的责任感和使命感，全面开展安全生产月系列活动，对公司高层全力支持、全体员工积极参与的情况下取得了圆满成功。

“全员积极参与、多项举措并举”

2025年安全生产月，化工公司秉持集团以及石化事业部“坚持把端正的思想、尊重的思想和提高的思想作为安全工作的基础，是解决安全隐患的最根本保障”的指导思想，坚决摒弃形式化活动，深化、强化教育培训、应急演练、隐患排查、消防比武、工艺技能提升等实效性活动，发动全体管理人员、一线员工一起，查找身边安全隐患，严抓安全落实，提升操作技能和水平。

安全生产公开课活动，安全总监坚持“带头讲、深入讲”，着重强调各级人员必须牢固树立安全发展理念，要始终坚持“事前预防、源头治理、关口前移”的基本原则，将安全隐患消除于萌芽、化解于未然；要着力锤炼深刻领悟安全本质的悟性，敢于真碰硬的血性，一抓到底求实效的韧性，安全生产之途任重道远，必须常抓不懈、久久为功。

“强化宣传引导、营造浓厚氛围”

2025年安全生产月，化工公司利用专题对接会、公司月刊、公众号推文、

“安全无小事，技能是关键。以赛促学，为安全保驾护航”——第二届工艺技能比武竞赛活动，运用公司智能化DCS仿真系统，实景模拟生产装置的工艺流程，全场景生成应急操作情形，达到了练实战、展实技、谋实效，全面提升员工安全生产操作技能与本领的目的。同时在公司内部掀起了“尊重知识、崇尚技能、追求卓越”的浪潮，为公司安全高质量发展注入强劲的“人才引擎”。

通过安全生产月活动的深度开展，全体员工实现从“要我安全”到“我要安全”的思想内核转变——安全红线意识在警示教育与实践演练中持续强化，安全防范意识通过案例剖析与情景模拟得以深化，岗位操作技能在应急演练与标准作业流程培训中显著提升，形成“意识提纲—技能精进”行为自觉的安全素养进阶闭环。

安全生产只有起点，没有终点。化工公司将“安全生产月”活动为契机，积极推进工艺、设备基础设施与专业队伍建设，杜绝形式主义，优化安全管理体系运作，不断提升安全生产水平，为公司高质量发展创造良好的安全环境。

化工公司安环部 燕一心

“烈火雄兵，消防我最行”——消防比武活动，共有83名员工报名参加。本次消防比武，共设置《空气呼吸器的检查与佩戴》、《手提8KG灭火器扑灭油盆火灾》、《心肺复苏操作》三个项目，旨在以赛验练，通过极其实用性和可操作性的实战比赛提升全员消防应急技能。参赛成员斗志昂扬，不仅展示了过硬的消防本领，更展示了神驰员工奋勇争先的气质。

全员查找隐患，筑牢安全防线

2025年度安全生产月“隐患排查”活动圆满收官

业对口”原则，对报修内容进行现场核实与量化评审，选定前六名进行奖励。

为期12天的工作开展，征集并核验安全隐患64条、合理化建议15条、经评审组严格评选，储运车间刘军获得本次专项隐患排查活动一等奖。此次隐患排查活动成果斐然，公司针对排查出的隐患立即启动整改流程，建立了详细的隐患整改台账：明确每一项隐患的整改责任人、整改措施和整改期限。同时，公司还成立了整改监督小组，定期对整改情况进行跟踪检查，确保整改工作按时、高质量完成。截至目前，已完成整改55项，整改完成率达到

85.9%，剩余隐患正有序整改中，计划在6月30日前全部整改到位，实现隐患排查治理的闭环管理。

安全生产永远在路上，此次隐患排查活动的圆满收官只是公司安全生产工作的一个阶段性成果。未来，公司将以此活动为契机，进一步健全安全生产长效机制，持续推进隐患排查治理工作，将安全管理融入日常生产经营的每一个环节，不断提升公司安全生产管理水平，为公司的稳定发展和员工的生命财产安全提供坚实保障。

化工公司安环部 张彬彬

筑牢安全防线 共筑平安基石

——化工公司举办“安全生产公开课”

首先选取近期典型异常事件，进行深度剖析与全面复盘，用血淋淋的事故教训敲响安全警钟。一个个真实的案例、一幕幕深刻的教训，发人深省，直击心灵，有效激发了在场人员对安全生产的深刻反思与高度警醒，现场氛围凝重而专注。

直面短板 精准把脉

在深入分析当前安全形势的基础上，公司安全总监任学成指出了公司安全管理中存在的短板与不足：

思想观念层面：部分人员仍存在思维固化、因循守旧的倾向，工作作风不实，主动发现问题、解决问题的责任感和紧迫感有待加强。

聚焦形势 警钟长鸣

公司安全总监任学成率先垂范，坚持“带头讲、深入讲”。公开课紧密围绕当前严峻复杂的安全生产形势、公司核心安全管理要求、各级人员安全责任压实、典型事故案例警示教育以及“安全生产月”重点工作部署等关键内容展开。

二是固本强基，深化培训：在安全、环保、工艺、设备管理、各项标准作业卡(SOP)、操作规程等方面，系统化、精细化强化本质安全培训。

三是管理增效，刚性考核：强化管理提升，各级人员必须明确自身安全职责边界，严格执行既定的考核标准。

久久为功 永不懈怠

公开课最后，任学成总结着强调并号召全体人员：必须时刻牢固树立“安全第一、生命至上”的安全生产理念。

安全之路，没有终点，只有连续不断的起点。安全生产责任重于泰山，必须常怀敬畏之心，常思隐患之害，常抓不懈、久久为功。本次公开课不仅是一次深刻的安全警示教育，更吹响了公司深化安全管理、提升安全绩效的号角。化工公司将以“安全生产月”活动为契机，推动全员将安全意识内化于心、外化于行，共同筑牢公司高质量发展的安全基石！

化工公司安环部 隋良良

汗水与匠心交织的奋斗交响曲

六月的化工厂，热浪裹挟着设备运转的轰鸣声扑面而来。蒸腾的暑气中，管道与塔器泛着金属特有的光泽，而穿梭其间的身影，用汗水与坚守，奏响着夏日里最动人的奋斗乐章。

清晨六点，阳光已铺满厂区。化验员的工装很快被汗水浸透，却依然专注地握着采样瓶，在不同采样点奔波。高温下，样品的稳定性会受到严重影响，他必须争分夺秒将样品送回实验室，确保分析数据的准确性。色谱室里，空调持续运转对抗高温，但精密仪器旁的他仍屏息凝神，认真进行实验，这可是关系到整条生产线的质量。”

装置操作室内，主控屏闪烁着密密麻麻的数据，工艺工程师们紧盯着异常波动的参数。六月的高温容易导致设备散热不畅，团队加密巡检频次，于测温仪逐台检查机泵、换热器。一次巡检中，避免了因设备过热引发的故障，保障

生产的连续性。

烈日当空，维修班成员头戴安全帽，在二十多米高的塔架上进行防腐作业。防护面罩下，豆大的汗珠不断滚落，却丝毫没有影响他们手中的动作。喷枪均匀地将防腐漆喷涂在塔体表面，每一道涂层都承载着对设备长效运行的保障。“夏季高温高湿，防腐工作必须做到位，这是设备的‘防晒衣’，马虎不得。”维修主管擦拭着汗水说道。

六月的化工厂，是高温下的坚守，是精益求精的匠心，更是对安全生产、绿色发展的不懈追求。每一滴汗水，都折射出化工人的责任与担当。每一次精准操作，都凝聚着对品质的敬畏。在这个炽热的季节里，我们以奋斗为笔，汗水为墨，共同书写着属于化工行业的夏日华章。

石化公司加氢车间 张东升

